AII·4 医疗资讯

尽医烷举行医联体成立大会

本报讯8月29日上午,平煤神 马医疗集团总医院(以下简称总医 院)医联体成立大会暨签约授牌仪 式在该院工会大厅举行,副市长王 朴等出席大会。来自我市医保中 心、社保中心、各区县及许昌市襄城 县卫计委等相关单位的负责人,以 及平煤神马医疗集团各医疗机构的 负责人共计200余人参与了此次大

王朴在讲话中说,总医院医联 体的成立对于调整、优化全市医疗 资源布局,推动医疗卫生工作重心 下移和资源下沉,提升基层服务能 力,具有很大的促进作用,有利于医 疗资源上下贯通,提升医疗服务体 系整体效能,更好地实施分级诊疗 和满足群众的健康需求。

总医院院长郭献勇在致辞中 说,开展医联体建设是深化医疗体 制改革、整合区域医疗资源、完善医 疗服务体系的重要举措,是推动建 立合理有序分级诊疗模式的重要内 容。截至目前,以总医院为主体,全 市包括县区的100余家二级医院、 一级医院、卫生所及社区卫生服务 中心(站)组成了医疗集团总医院医 疗联合体。郭献勇与医联体成员单

位代表分别签订合作协议, 王朴、平 煤神马集团副总经理万善福共同为 平煤神马医疗集团总医院医联体揭 牌,会上还为医联体成员单位进行

据了解,总医院目前成立了胸 痛中心、中国绿色电生理联盟、市重 症医学科专科联盟、市骨外科专科 联盟。其中,胸痛中心已顺利通过国 家胸痛中心总部认证。总医院还打 造了创伤急救等6个绿色通道,建立 了肿瘤多学科会诊中心,成立了名医 工作站,基本形成了以创伤急救、重 症医学、骨外科、烧伤整形、微创外

科、心脑血管、小儿外科等为重点的 优势学科群。总医院综合实力、科研 能力、学科水平已跨入河南省地市级 医院和国内企业医院的前列。

医联体成立后,总医院将严格 遵守医联体章程,全面履行核心医 院责任,借助自身人才优势、技术优 势、设备优势和管理优势,向各成员 单位无偿提供八项服务:人才进修 培养、继续医学教育、技术帮扶、学 科建设、远程会诊和查房、转运急危 重症患者、信息终端以及医院管理 培训。

同时,总医院还将依托影像、病

理、检验、消毒供应四个中心,建立 检查检验结果互认共享机制;进一 步加大信息化建设力度,尽快实现 医联体内远程门诊、远程查房、远程 教学、预约挂号、预约检查、预约住 院等服务,真正通过医联体这一平 台,实现检查互认、人才互通、技术 互助、管理互补,提高医疗服务的连 贯性和整体性,进一步引导患者有 序就诊,最终实现小病在社区、康复 在基层,大病、疑难危重病在大医院 诊治的目的,为推进平顶山市医疗 卫生事业的发展,提高群众的健康 水平作出新的贡献。★



市二院向贫困户子女发放助学金

--宝丰县前营乡张吴庄村,为该村今年考上大学的贫困 8月30日,市二院领导一行来到该院对口扶贫村-户子女发放助学金12000余元,托起他们的大学梦。★ 闫一博 摽

市中医院神经外科微球囊压迫术治疗三叉神经痛很有效

获益患者送来了感谢锦旗

本报讯"半年多过去了,再也 没有复发过,冯主任的技术神了!"8 月30日,在市中医院神经外科门诊, 在老伴的陪伴下,75岁的我市某企 业退休职工韩婆婆(化名)为神经外 科的医生团队送来了一面锦旗。

6年来,三叉神经痛将老人折 磨得痛不欲生,今年1月,韩婆婆自 从接受了微球囊压迫术的微创治疗 后,疼痛消失得无影无踪。由于年 事已高,老人想要向医生表达感谢 的想法一直未能实现,直到数天前, 在家人的陪同下,老人赶到医院,郑 重向科室主任冯树贵表达了谢意。

当天,笔者在市中医院神经外 科见到韩婆婆时,老人精神矍铄, 笑容可亲。但是交谈后才得知,老 人在治疗三叉神经痛的过程中没 少受罪。6年前,她到北京某医院, 尝试了伽马刀治疗,后续还通过注 射肉毒素、射频消融治疗等多种治 疗方式来"除痛",但是效果都不尽 如人意。今年1月,当听说市中医 院神经外科门诊开诊后,老人了解 到,三叉神经痛在该科已形成"一 站式专业诊疗"。她在家人陪同 下,满怀希望地找到了冯树贵。

经过详细查体和询问病史后, 冯树贵为其制定了微球囊压迫术的 治疗方案。在全麻下,手术团队的 穿刺针在C型臂引导下,置入鞘管, 导入微球囊,通过缓慢注入对比造 影剂充盈球囊,接触神经卡压,并压 迫破坏,从而解除疼痛。手术仅用 时20余分钟,患者疼痛完全消失。

据冯树贵介绍,三叉神经痛有 "天下第一痛"之称,许多患者用 "痛不欲生"形容并非夸张。其发 病率约为3-5/10万,且多为老年 人。目前,微球囊压迫术治疗三叉

神经痛在临床上得到广泛应用。 该术式安全性高、创伤小、全程无 痛,术后效果立竿见影,复发率低。 该技术被认为是目前所有治疗三叉 神经痛技术中效果最为有效的技术 之一。此外,微球囊压迫术的适应 证广泛。理论上,该技术对药物治 疗失败的、各种原因导致的三叉神 经痛患者均有效。同时,对各种外 科治疗方法失败的患者,进行微球 囊压迫技术治疗仍会有效。

市中医院神经外科在河南省 地市级医院率先成功开展此项技 术后,已为众多省内外患者应用 球囊压迫术缓解了痛苦。早在 2004年,冯树贵就于河南省内率 先开展了三叉神经痛治疗,目前 已治疗各种三叉神经痛患者2000 余例,团队技术水平处于全省领 先地位。★ (李莹)

慢病防治和安全用药宣传教育 走进社区

指导居民进行自我健康管理

口记者 牛瑛瑛

本报讯 为提高社区居民的健 康意识,倡导全民健康的理念和科 学健康的生活方式,有效预防高血 压等慢性病对人民健康的伤害。 8月31日下午,平煤股份一矿装运 站开展了职工慢性病防治公益培 训。此次培训由施慧达药业集团 慢性病防治安全用药志愿者团队 组织,市中医院心脑血管专业医生 郭光讲解,矿区数十位60岁以上 老人受益。据了解,这是在全国范 围内推出的"百姓安全用药知识公 益宣传培训项目"的内容之一,

据介绍,这一公益活动由国家 卫健委中国人口宣传教育中心主 办、施慧达药业集团有限公司协 办。自2016年11月份全国启动以 来,已在全国各地市举办数百场公

益讲座。今年5月份进驻我市后 已举办9场讲座,受益者达千余 人。预计到今年底将举办30场讲 座。每次讲座,医师都会从慢病防 治、日常饮食等方面进行详细讲 解,以指导居民安全合理服药,并 通过膳食调理来提高健康水平。

随着人口老龄化越来越严重, 慢性病已成为国民健康的头号威 胁。在每年约1030万各种因素导 致的死亡中,慢性病所占比例超过 80%。以高血压为例,我国每年治 疗高血压的医药费约400亿元,并 发症治疗费用更是惊人,给国家和 患者造成沉重的经济负担。通过 开展慢性病防治和安全用药宣传 教育,引导群众树立科学的健康 观,提高群众对慢性病的自我管理 水平和安全用药意识,可实现疾病 防治工作的关口前移。★



社区摆起义诊台

8月31日,新华区人民医院的医护人员组成志愿者服务队,来到新 华区西市场街道团结路社区,为居民开展义诊服务活动。医护人员在 为居民进行健康检查的同时,还向居民发放了健康知识宣传单,讲授了 秋季常见病预防知识,增强了居民的健康意识。 本报记者 李英平 摄

残疾儿童康复救助制度10月1日起全面实施

条件的儿童可获救助 1.2 万元

口记者 王春霞

本报讯 根据今年7月发布的 《国务院关于建立残疾儿童康复救 助制度的意见》,残疾儿童康复救助 制度将于今年10月1日起全面实 施。记者日前从郏县妇幼保健院了 解到,该院作为市残联指定的0至6 岁残疾儿童定点康复机构,凡符合

救助标准的有运动、智力发育异常、 心理行为、语言障碍、肢体障碍的平 顶山市籍的儿童,均可享受到1.2万 元的救助金。

据了解,目前我国0至6岁各 类残疾儿童大约167.8万人,每年新 增残疾儿童20余万人,而这个数字 背后又涉及一个或几个家庭,康复 工作刻不容缓。2018年10月1日

起,我国首个残疾儿童康复救助制 度将全面实施,党的十八大以来,残 疾儿童的康复已经纳入了基本公共 服务均等化的范畴,救助对象为0 至6岁残疾儿童,包括视力、听力、 言语、肢体、智力、脑瘫和孤独症儿 童,救助内容以减轻功能障碍,改善 功能状况,增强生活自理能力、社会 参与能力为主。

郏具妇幼保健院儿童康复科有 关人士说,这个制度是我们国家第 一次给残疾儿童的康复工作制订保 障性的专项制度,它必将推动残疾 儿童康复事业的发展。

随着经济的发展和社会的进 步,残疾儿童家庭对康复质量的 要求也不断提高,郏县妇幼保健 院儿童康复科正是从功能障碍的 筛查、评定和治疗角度,成为具有 扎实的康复理论知识、科学的评 定方法和高水平的治疗技术的专 业儿童康复科室。自2013年起, 郏县妇幼保健院被平顶山市残联 指定为0至6岁残疾儿童定点康 复机构,多年来已为3000余名患 儿免费提供康复服务,让3000多 个家庭重燃希望。★